Toplamlari verilen iki dogal sayinin carpimlarinin en biyuk
olmasi i¢in sayilar birbirine yakin, en kuciik olmasi icin sayi-
lar birbirine uzak segilmelidir.

a + b=17

\ \
0 17
1 16
8 9

Buna gore, a.b en az 0.17 =0 ve en ¢ok 8.9 = 72 olur.
Toplamlari O + 72 = 72 olur.
Cevap:D

Tam sayllar negatif, sifir ve pozitif olmak Uzere Ug¢ bdlumden

olusur.
a.b=64
VN
1 64
-1 -64
sayilarin toplami en ¢ok 65 ve en az (—65) olur.
Bunlarin oranti; _6% =—1'dir.
Cevap: A
g +y = 2 esitliginde y’nin tam say! olabilmesi i¢in
X’in 6’y tam bodlmesi gerekir. Buna gore,
x=1,2,3,-1, -2, -3 degerlerini alir.
x=1 igin %+y=2:y=—4
X=2 igin g+y=2=>y=_1
x=3 igin S+y=25y=0
x=-1 icin %+y=2:>y=8
x=-2 ign S+y=2-y=5
x=-3 ign S+y=2-y=4
Buna gore, x + y toplami
1+(-4)=-3
2+(-1)=1 | -3,1, 3,7 olmak uzere
3+0=3 4 farkh deger alir.
-1)+8=7
(-2)+5=3
(-3)+4=1
Cevap : B

4X=E=3Z

y
X, Y, z pozitif tam sayi oldugundan y = 1 olmalidir.

4x=12=3z
x=3 ve z=4olur.
X+y+z=3+1+4=8dir.
Cevap:C

b.a=30

a.c=42
esitliginde a sayisi 30 ve 42’yi bolen bir sayi olmalidir.

a=1,2,3 ve 6 olabilir.
a=1=Db=30 ve c=42
a=2=>b=15 ve c=21
a=3=b=10 ve c=14
a=6=>b=5ve c=7

a.b.c =6.5.7 = 210 en kiuguk degeridir.
Cevap : B

a.b.c=42
esitliginde toplamin en buyuk olmasi i¢cin en buylk ve en
kucuk sayinin birbirine uzak segilmesi gerekir. Sayilar farkh
oldugundan;
a=21, b=2ve c=1
secilirsea+b+c=21+2+1=24
Cevap : D

3.a=2b
5b=3.c
b sayisi ortak oldugundan sec¢im islemi bununla yapilir. b’nin
alabilecegi en kiiguk deger 3 oldugundan;
a=2vec=>5olur
a+b+c=2+3+5=10dur.

Cevap : A

4a=5b=2c
esitligini saglayan en buyuk negatif tam sayi icin
okek(4,5,2) = 20 segilir.
4a=5b=2c=-20
a=-5Db=-4vec=-10olur.
a+b+c=-19dur.
Cevap : D



10.

1.

12.

5x + 3y =75
e
3% 20
6 15 4 tane deger
9 10 vardir.
12 5
Cevap:C
Not:

X veya y'nin en kucuk degeri bulunup buna
karsilik gelen (x,y) ikilisi belirlenir. Daha son-
ra diger degerler icin capraz olarak x ve y'nin
katsayilari miktarinda biri azaltilip digeri artti-
rilarak butun degerler kolaylikla bulunur.

2x + 5y = 60

| 2K

-+

25 2

20 4 5 tane deger
15 6 vardir.

10 8

5 10

Cevap : D

2x+ 3y +5z2=94
ifadesinde z’nin en buyiik olmasi i¢in x ve y’nin verilen kosul-
lara uygun en kiuiguk degerleri segilir.

x=3 ve y=1
olarak secilirse z en ¢ok
6+3+52=94
5z =85
z =17 olur.
Cevap : A
x.y = 10 olmak uzere;
A
110
2 5 | degerleri bulunur.
5 2
10 1

y + z = 16 esitliginde z’nin en kuguk olmasi icin y en ¢ok
secilmelidir. Buna gbore;
x=1 iken y=10 ve z=6olur.

Cevap:D

13. Sayilardan birinin en ¢ok olabilmesi icin diger sayilar en az
secilmelidir.
10+11+12+13+x =121
x=75
Cevap:C

14. Sayilardan birinin en az olmasi igin digerleri en ¢cok olmali-
dir. Rakamlari farkli olmasi durumuna dikkat edilirse;
987 + 986 + 985 + 984 + x = 4062
x =120
Cevap : A

15. Buyuk sayinin az veya kuiguk sayinin cok olmasi istendigin-
de sayilar birbirine yakin secilmelidir. Bunun i¢in sayilarin
toplami terim sayisina bolunur.

125 | 3
41
2
Farkli olmasi i¢in 41°den 1 azaltip diger 41’e 1 eklersek 40,

42, 43 olur. En buyuk say1 en az 43'tur.
Cevap : E

16. 150 | 5
30

Kalan yoksa sayilar ardisik secilir. 30 ortadaki sayiy ifade
eder. Buna gore, sayilar 28, 29, 30, 31, 32 seklinde segilir.
En kugik say! en gok 28 olur.

Cevap : E



1.

En buylk sayinin en cok olmasi icin digerleri en az secil- | 5. En buyuk sayinin en ¢cok olmasi icin diger sayilar en az se-
melidir. cilir.
10+12+14+16+x=92 15+16+17+18 +x=87
x =40 x =21
Cevap : D Cevap : E
Rakamlar a ve b olsun
3a+2=5b-10 6. a=7 ve b=6 olarak secilirse
3j+12=55 %:%:13 olur.
Cevap: C
1 3

a+b=1+3=4olur

a ve b reel sayi oldugundan en yakin sayilar

13 . 13 o _13.13 _ 169
5 Ve olarak segilirse a.b = 5 5> =74
en buylk degeridir.

A.B.C=48

Vil

8 6 1

D.E.F=60

Vil

6 5 2

en buyuk ABC + DEF = 861 + 652

= 1513 olur.

Cevap : B

7. Iki basamakl tam kare sayilar
42=16
52=25
62=36
72=49
82=64
92 =81

36 ve 81'dir.

Cevap : D 36 +81 =117

8. K+L+M=18 = L+M=18-K
KL +KM=A
K(L+M)=A
K.(18-K)=A
K = 9 secilirse 9.9 = 81 A’'nin en buyuk degeridir.
Cevap:B

Rakamlari toplaminda tam kare olanlar

Cevap : D

Cevap:C
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3a+7b+6=0
a’nin en kucuk pozitif tam sayi degeri 5 olur.
a=5icin3.5+7b+6=0

7.b=-21
b=-3
(@a—b)=5-(-3)=8olur.
Cevap: A
4a—-2b—-5c=16
4a =16 +2b + 5¢c
a’nin en kucuk olmasi icin b ve ¢ kucuk segilir.
c=2veb=1 secilirse;
4a=16+2+10
4a =28
a=7
Cevap:C

(Mm+n+p).(m+n-p)=55

\ \
55 1
11 5

m+n+p=>55 m+n+p=11

+ m+n—-p=1 + m+n—-p=5

2(m+n) =56 2(m+n)=16
m+n=28 m+n=28
p=27 p=3

Buna gore, p’nin degerleri toplami 27 + 3 = 30’dur.

Cevap : B

a + b toplaminin en kiiguk degeri 2 + 3 = 5 ve en buyuk de-
geri 7 + 8 =15 olur. a + b toplami 5, 6, ....., 15 olmak Uzere
11 tane farkh degeri vardir.

Cevap:C

13.

14.

15.

16.

a<b<c
(@a+b).(c+1)=12

\: {

3 4
a=1, b=2 ve c=3 secilirse
(1-32%=(-22=4

Cevap : D

Birinin buyuk olmasi igin digerleri en az segilir;

102 + 103 + 104 + x = 509
x =200
200 sayisinin rakamlari tekrarsiz olmadigindan 104 sayisi
106 segilirse, x = 198 olur.
Cevap: E

x basamakli bir sayiyla y basamakli bir sayi ¢arpildiginda
carpim en ¢ok (X +y) ve en az (x + y — 1) basamakli olur.
Buna gore, 7 + 9 = 16 basamakli olur.

Cevap : D

x }L

k
Bodlme isleminde k < y oldugundan kalan sayi y’den kuguk
olmalidir. y sayisi 9 basamakli ve k sayisi bundan kuguk

olacagindan k sayisi en cok 9 basamakli olur.
Cevap: A



